

18 October 2020 Daily, editor@nztasveer@gmail.com design@nztasveer@gmail.com Ph/Fax: 09 390 4644

ਨਵਾਂ ਰਿਕਾਰਡ : ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਚ 24 ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਇਕੋ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਬਹੁਮਤ

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਚੋਣਾਂ : ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਰਿਕਾਰਡ ਤੋੜ ਜਿੱਤ, ਬਿਨਾਂ ਗਠਜੋੜ ਬਣੇਗੀ ਸਰਕਾਰ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ 24 ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਇਕੋ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਇਕੱਲੀ ਨੂੰ ਬਹੁਮਤ ਹਾਸਲ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜੈਸਿਡਾ ਅਰਡਨ ਦੀ ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਸਾਰੇ ਅਨੁਮਾਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੇ ਜਿੱਤ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਖਤਮ ਹੋਣ ਦੇ ਸਿਰਫ 90 ਮਿੰਟਾਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਗਿਣਤੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ। ਪਹਿਲਾਂ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੁਵਿਧਾ ਕਾਰਨ ਇਸ ਵਾਰ 20 ਲੱਖ ਲੋਕ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਵੋਟਾਂ ਪਾ ਚੁੱਕੇ ਸਨ। ਇਹ ਕੁੱਲ ਵੋਟਾਂ ਦਾ 57 ਫੀਸਦੀ ਹੈ। ਕੁੱਲ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵੋਟਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਤਕਰੀਬਨ 30 ਲੱਖ 77 ਹਜ਼ਾਰ ਹੈ।



ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 27 ਫੀਸਦੀ ਵੋਟਾਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ ਤੇ 35 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ। ਏ. ਸੀ. ਟੀ. ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 10 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ। ਜਿੱਤ ਮਗਰੋਂ ਅਰਡਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਉਮੀਦ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਬਹੁਤ ਮਿਹਨਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਵਿਚ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਕਰਾਂਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਰੀ ਧੀ ਦੇ ਸਾਲ ਦੀ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਅਜੇ ਸੌ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਿੱਤ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਪਲ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ 1996 ਤੋਂ ਐਮ. ਐੱਮ. ਪੀ. ਭਾਵ ਮਿਕਸਡ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰੋਪੋਜ਼ਨਲ ਸਿਸਟਮ ਹੈ। ਵੋਟਰ ਇਕ ਵੋਟ ਪਸੰਦੀਦਾ ਪਾਰਟੀ ਤੇ ਦੂਜੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਆਜ਼ਾਦ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਿਸਟਮ ਦੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਅਜਿਹਾ ਮੌਕਾ ਹੈ, ਜਦ ਇਕ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਬਹੁਮਤ ਮਿਲਿਆ ਹੋਵੇ।

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਮੀਡੀਆ ਮੁਤਾਬਕ ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 48.9 ਫੀਸਦੀ ਤੇ ਕੁੱਲ 64 ਸੀਟਾਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ। 120 ਸੀਟਾਂ ਵਾਲੀ ਸੰਸਦ ਵਿਚ ਬਹੁਮਤ ਦਾ ਅੰਕੜਾ 61 ਹੈ। ਜੁਡਿਥ ਕੋਲਿੰਸ ਦੀ ਨੈਸ਼ਨਲ

ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 27 ਫੀਸਦੀ ਵੋਟਾਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ ਤੇ 35 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ। ਏ. ਸੀ. ਟੀ. ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 10 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ।

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਤੋਂ ਸਿਡਨੀ ਪਹੁੰਚੀ ਉਡਾਣ, ਪੰਜਾਬੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਪਤਨੀ ਦੇ ਵਿਛੋੜੇ ਦਾ ਦਰਦ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਅਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਉਡਾਣ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁੜ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅੱਜ ਦੁਪਹਿਰ ਸਿਡਨੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਨਵੀਂ ਟ੍ਰਾਂਸ-ਤਸਮਾਨ ਬਸਲ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਉਡਾਣ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚੀ। ਇੱਥੇ ਪਹੁੰਚੇ ਯਾਤਰੀਆਂ ਦੀ ਅੱਖਾਂ ਵਿਚ ਹੰਝੂ ਸਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਆਪਣੇ ਅਜੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਸਨ। ਜਹਾਜ਼ ਵਿਚ ਸਵਾਰ ਕਈ ਯਾਤਰੀ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਅਜੀਜ਼ਾਂ ਤੋਂ ਵਿਛੋੜੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿਚ ਇਕ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਅਕਤੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਫਰਵਰੀ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦੇਖਿਆ ਸੀ। ਮਾਰਚ ਦੇ ਬਾਅਦ ਤੋਂ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆਈ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਵੱਲ ਰਵਾਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਉਹ ਪਹਿਲਾ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰੀ ਹੈ। ਇਹ ਅੱਜ ਸਿਡਨੀ ਏਅਰਪੋਰਟ 'ਤੇ ਉਤਰਨ ਲਈ ਤੈਅ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤਿੰਨ ਉਡਾਣਾਂ ਵਿਚੋਂ ਪਹਿਲੀ ਹੈ। ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫਰਵਰੀ ਵਿਚ ਕੰਮ ਲਈ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਤੋਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਹੀ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਸੁਖਦੀਪ ਤੋਂ ਦੂਰ ਹੈ। ਅੱਜ ਸਵੇਰੇ ਆਕਲੈਂਡ ਏਅਰਪੋਰਟ ਤੋਂ ਬੋਲਦਿਆਂ, ਉਸ ਨੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ "ਪਾਗਲਾਂ ਵਾਂਗ" ਯਾਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਲਈ ਹੋਰ ਇਤਜ਼ਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਜੋੜੇ ਦੇ ਵਿਆਹ ਨੂੰ ਦੋ ਸਾਲ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਛੋੜਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸੀ। ਸਿਡਨੀ ਵਿਚ ਇਕ ਵਾਰ, ਉਸ ਨੂੰ ਐਲੀਸ ਸਪ੍ਰਿੰਗਜ਼ ਲਈ ਉਡਾਣ ਭਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਿੰਨ ਦਿਨ ਉਡੀਕ ਕਰਨੀ ਪਏਗੀ, ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਅਤੇ ਭੈਣ ਹਨ। ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਮੈਂ ਇਤਜ਼ਾਰ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ ਅਤੇ ਵੀਜ਼ਾ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ, ਇਸ ਲਈ ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਦੇਖ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਅਤੇ ਹੁਣ ਮੈਂ ਆਖਰਕਾਰ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ।" ਐਨ.ਐਸ.ਡਬਲਯੂ. ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਗਲੇਡਜ਼ ਬੇਰੋਜਿਕਲਿਅਨ ਨੇ ਇੱਕ ਟ੍ਰਾਂਸ-ਤਸਮਾਨ ਬਸਲ ਦੇ "ਸ਼ਾਨਦਾਰ" ਕਦਮ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਬੇਰੋਜਿਕਲਿਅਨ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਇਹ ਇਕ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਕਦਮ ਹੈ ਅਤੇ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਾਰਗਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ



ਸਾਨੂੰ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ।" ਉਹਨਾਂ ਮੁਤਾਬਕ, "ਇਹ ਸੈਰ-ਸਪਾਟੇ ਲਈ ਵੱਡੀ ਖਬਰ ਸਾਰੀਆਂ ਟਿਕਟਾਂ ਦਾ 90 ਫੀਸਦੀ ਵਨ-ਵੇਅ ਵਿਚ ਹੈ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਿੰਸਟਨ ਪੀਟਰਜ਼ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਇਕ ਪਾਸੜ ਸਮਝੌਤੇ ਵਿਚ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿਸਥਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਕਿ ਇਹ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ। ਇਕ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆਈ ਵਸਨੀਕ ਜੇਰੋਡ ਸੁਰਬਰਡ ਵੀ ਅੱਜ ਇਕ ਪਾਸੜ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰੇਮਿਕਾ ਨਾਲ ਦੁਬਾਰਾ ਮਿਲਣ ਲਈ ਸਿਡਨੀ ਤੋਂ ਵਾਪਸ ਮੇਲਬੌਰਨ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿਚ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਲੋਕ ਕ੍ਰਿਸਮਿਸ ਮੌਕੇ ਦੁਆਰਾ ਘਰ ਵਾਪਸ ਜਾਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਆਕਲੈਂਡ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕੋਰੋਨਾ ਮਹਾਮਾਰੀ ਕਾਰਨ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਯਾਤਰਾ ਜ਼ੋਨ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਨਾ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ - ਇਕ ਪਾਸੇ ਜਿਥੇ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਆਖਿਰ ਜਾਂ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੱਕ ਕੋਰੋਨਾ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਆਉਣ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਲਾ ਰਹੀਆਂ ਹੈ, ਉਥੇ ਹੀ ਸਿਹਤਮੰਦ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ 2022 ਤੱਕ ਇਤਜ਼ਾਰ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੈਕਸੀਨ ਹੋਲਬ ਵਰਕਰਸ ਨੂੰ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦਾ ਖਤਰਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਸ਼ਵ ਸਿਹਤ ਸੰਗਠਨ (ਡਬਲਯੂ. ਐੱਚ. ਓ.) ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਕਿ ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਕਿਸ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਆਨਲਾਈਨ ਆਯੋਜਿਤ ਇਕ ਸਵਾਲ-ਜਵਾਬ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿਚ ਡਬਲਯੂ. ਐੱਚ. ਓ. ਦੀ ਚੀਫ ਸਾਇੰਸਦਾਨ ਸੋਮਿਆ ਸਵਾਮਿਨਾਥਨ ਨੇ ਆਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸਾਲ 2021 ਦੇ ਆਖਿਰ ਤੱਕ ਇਕ ਅਸਰਦਾਰ ਵੈਕਸੀਨ ਜ਼ਰੂਰ ਆ ਜਾਵੇਗੀ ਪਰ ਇਸ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸੀਮਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਤਾਂ ਲੰਬਾ ਹੋਵੇਗਾ ਇਤਜ਼ਾਰ ਸਵਾਮਿਨਾਥਨ ਨੇ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਲੋਕ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣਗੇ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਲਬ ਕੋਅਰ, ਫਰੰਟਲਾਈਨ ਵਰਕਰਸ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਪਰ ਉਥੇ ਵੀ ਦੇਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਕਿੰਨਾ ਖਤਰਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਅਤੇ ਫਿਰ

ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦਾਂ ਨੂੰ 2022 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਹੀਂ ਮਿਲੇਗੀ ਕੋਰੋਨਾ ਵੈਕਸੀਨ

ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਹੋਰ ਅੱਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਕਾਫੀ ਸਾਰੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਆਉਣਗੇ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਔਸਤ ਇਨਸਾਨ, ਸਿਹਤਮੰਦ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ 2022 ਤੱਕ ਇਤਜ਼ਾਰ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਮਿਲੇਗੀ ਸਵਾਮਿਨਾਥਨ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਕਿਸੇ ਨੇ ਇੰਨੀ ਮਾਤਰਾ ਵਿਚ ਇਹ ਵੈਕਸੀਨ ਨਹੀਂ ਬਣਾਈ ਹੈ, ਜਿੰਨੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਪੈਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ 2021 ਵਿਚ ਵੈਕਸੀਨ ਤਾਂ ਹੋਵੇਗੀ ਪਰ ਸੀਮਤ ਮਾਤਰਾ ਵਿਚ। ਇਸ ਲਈ ਇਕ ਕ੍ਰੋਮੋਸੋਮ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਤੋਂ ਇਹ ਤੈਅ ਹੋ ਸਕੇ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇਣੀ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਹਿਲੀ ਜਨਵਰੀ ਜਾਂ ਪਹਿਲੀ ਅਪ੍ਰੈਲ ਤੋਂ ਸਾਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਮਿਲ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਭ ਕੁਝ ਆਮ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਜਿਹਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਕਸਫੋਰਡ ਦੀ ਵੈਕਸੀਨ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਦੀ ਕੋਰੋਨਾ ਵੈਕਸੀਨ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਦੀ ਚੀਫ ਕੋਟ ਬਿੰਘਮ ਨੇ ਆਖਿਆ ਸੀ ਕਿ ਆਕਸਫੋਰਡ ਐਸਟ੍ਰਾਜ਼ੇਨੋਕਾ ਦੀ ਵੈਕਸੀਨ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਆਖਿਰ ਤੱਕ ਆ ਸਕਦੀ ਹੈ ਪਰ ਇਸ ਦੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਕਿ ਵੈਕਸੀਨ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

ਵਿਚ ਆਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਜਤਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਸਾਲ ਦੇ ਆਖਿਰ ਤੱਕ ਇਸ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿਚ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲ ਸਕੇਗੀ। ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਦੀ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਇਸ ਦੌੜ ਵਿਚ ਸਭ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਪਰ ਵਿਚਾਲੇ ਇਸ ਦੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਰੋਕਣੇ ਪਏ ਸਨ। ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਰਾਹ ਸੌਖੀ ਨਹੀਂ ਇਕ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਦੇ ਬੀਮਾਰ ਪੈਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿਚ ਕਰੀਬ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਆਕਸਫੋਰਡ ਦੀ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਰੋਕ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਇਹ ਵਾਪਸ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਾਨਸਨ ਐਂਡ ਜਾਨਸਨ ਦੀ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਵੀ ਰੋਕ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਹੈ ਕਿ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਜੇਕਰ ਸਫਲ ਪਾਏ ਗਏ ਤਾਂ ਇਸ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਸਿਰਫ ਇਕ ਖੁਰਾਕ ਹੀ ਵਾਇਰਸ ਖਿਲਾਫ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਸਕੇਗੀ। ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਪਲਾਨ 60 ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਕਰਨ ਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਇਹ ਦੁਬਾਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਇਹ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਟ੍ਰਾਇਲ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਥੇ, ਐਂਟੀਬਾਡੀ ਦਵਾਈ ਬਣਾ ਰਹੀ ਕੰਪਨੀ ਐਲੀ ਲੀਲੀ ਦੇ ਟ੍ਰਾਇਲ ਰੋਕੇ ਗਏ ਹਨ।



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਜੈਸਿਡਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਜਿੱਤ 'ਤੇ ਵਿਰੋਧੀ ਪਿਰ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਨੇਤਾ ਜੁਡਿਥ ਕੋਲਿੰਸ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਹਾਰ ਪਿੱਛੋਂ ਇਕ ਛੋਟੇ ਜਿਹੇ ਭਾਸ਼ਣ ਵਿਚ ਜੁਡਿਥ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਉਹ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵੋਟਾਂ ਦਾ ਮੁੱਲ ਅਸੀਂ ਅਗਲੀਆਂ ਸੰਸਦੀ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਉਤਾਰਾਂਗੇ। ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਵਿਚਾਰਾਂ ਵਾਲੀ ਮੁੱਖ ਵਿਰੋਧੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਨੇਤਾ 61 ਸਾਲਾ ਜੁਡਿਥ ਕੋਲਿੰਸ ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਾਰਗਰਿਟ ਥੈਚਰ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਆਦਰਸ਼ ਮੰਨਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਮੀਡੀਆ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੁਸ਼ਰ ਭਾਵ ਕੁਚਲ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਕਹਿ ਰਹੇ ਸਨ। ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਮੀਡੀਆ ਮੁਤਾਬਕ ਲੇਬਰ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 48.9 ਫੀਸਦੀ ਤੇ ਕੁੱਲ 64 ਸੀਟਾਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ। 120 ਸੀਟਾਂ ਵਾਲੀ ਸੰਸਦ ਵਿਚ ਬਹੁਮਤ ਦਾ ਅੰਕੜਾ 61 ਹੈ। ਜੁਡਿਥ ਕੋਲਿੰਸ ਦੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 27 ਫੀਸਦੀ ਵੋਟਾਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ ਤੇ 35 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ। ਏ. ਸੀ. ਟੀ. ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 10 ਸੀਟਾਂ ਮਿਲੀਆਂ।